© Der LKW als Sichthindernis

Die Verkehrsinitiative

Obung

Ziel:

Diese Ubung verdeutlicht, dass parkende Fahrzeuge fiir FuBganger beim Uberqueren der StraBe ein
Sichthindernis darstellen, wodurch der flieBende Verkehr erst sehr spat gesehen wird und umgekehrt
die Kraftfahrer die Fuflganger zwischen geparkten Fahrzeugen ebenfalls nicht sehen konnen. Durch
diese Ubungen konnen Sie den Kindern verdeutlichen, weshalb das Benutzen von Zebrastreifen und
Ampeln wichtig ist. Dariiber hinaus l3sst sich anhand dieser Ubung thematisieren, weshalb es sinn-
voller ist, besser hinter als vor einem parkenden Fahrzeug die Strafle zu Uberqueren.

Benaotigt werden:

e ? Personen
e 1 TUrrahmen mit ca 2 Meter Wandflache

Durchfiihrung:

Zwei Kinder arbeiten bei dieser Ubung zusammen. Ein Kind stellt sich als FuBganger in einen
Turrahmen, der die parkenden Autos symbolisiert. Das Kind darf sich nicht vorlehnen (dann kénnte

es im Strafenverkehr bereits von vorbeifahrenden Fahrzeugen erfasst werden). Das zweite Kind spielt
den Fahrzeugfihrer und stellt sich in ca. 2-3 Metern Entfernung zum Tirrahmen an die Wand. Es lauft
langsam vor, bis die beiden Kinder sich gegenseitig sehen konnen. Diese Stelle wird markiert, so dass
deutlich wird, wie gering der Abstand zwischen Markierung und Tirrahmen ist. Diese Ubung l&sst
sich sinnvoll um die Informationen zum Anhalteweg auf dieser Seite erganzen und erweitern.
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Blicki ist mit seinen Freunden im Park verabredet. Um in den Park zu kommen, muss er eine Strafle
Uberqueren. Heute darf Blicki das erste Mal alleine gehen. Er will alles richtig machen, so wie seine
Mutter es ihm gezeigt hat. Kannst du ihm dabei helfen?

1. Wo sollte Blicki am besten die StraBe liberqueren? . .
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AVthb‘A‘H" ab Klasse 3/4'

Wie ihr wisst, sollte man beim Uberqueren einer Strafle immer eine Ampel oder einen Zebrastreifen
benutzen, auch wenn man dafur einen kleinen Umweg machen muss. Manchmal kommt es vor, dass
in der Nahe weder ein Zebrastreifen noch eine Ampel vorhanden sind. Dann musst du noch vorsich-
tiger sein als sonst. Dass du nach links, nach rechts und wieder nach links gucken musst, weif3t du
schon lange.

Aber weifit du auch, wo Blicki in der Situation auf dem Bild am besten die StrafBBe liberqueren sollte?

Sollte er VOR oder HINTER dem LKW iiber die StraBBe gehen? Begriinde!
Tipp: Denke an den Rechtsverkehr!
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